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                                                  ATA Nº 06/2024 

  Ata da Reunião Ordinária realizada ao primeiro dia do mês de Abril 

do ano dois mil e vinte e quatro com início às dezenove horas no Plenário 

Enio Luiz Galvagni. Estando presentes os seguintes Vereadores: Bancada do 

PDT – Gilson Maier, José Raimundo Dressler, Rudinei Serratti e Sireneo 

Demaman. Bancada do MDB – Daltro Cardoso. Bancada do PP – Selori 

Rosa, Fernando Luiz Puhl e Joarez Mendes dos Santos e Bancada do PSB – 

Henrique Dalberto. 

 

➢ EXECUÇÃO HINO NACIONAL  

 

           O senhor presidente pediu para o secretário fazer a leitura de um 

texto bíblico.  

           O senhor presidente colocou em discussão e votação a pauta da 

presente reunião, a inclusão do vereador Selori Rosa. Aprovado por todos. 

          Discussão e votação da ATA 03/2024. Aprovado por todos. 

           O senhor presidente pediu para o presidente ler as correspondências 

recebidas. 

            

➢ EXPEDIENTE DE CONVOCAÇÃO DO EXECUTIVO. 

 

• O senhor presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura do oficio 

64, resposta a indicação 01, a resposta ao ofício 18, 19,20. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei do Executivo N.º 49/2024. 
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O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo N.º 

49/2024 para a Comissão de legislação, justiça e redação Final e 

Finanças e orçamento. 

 

• O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei do Executivo N.º 50/2024. 

  O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo N.º 

50/2024 para a Comissão de legislação, justiça e redação Final e Finanças 

e Orçamento. 

• O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei do Executivo N.º 51/2024. 

  O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo N.º 

51/2024 para a Comissão de Finanças e Orçamento. 

 

O Senhor presidente pediu para suspender a sessão para parecer da 

comissão de legislação, justiça e redação final e Finanças e Orçamento ao 

projeto de lei n° 49/2024, 50/2024. APROVADO POR TODOS. 

 

• Retornando a sessão o presidente pediu ao secretário para 

fazer a leitura do parecer de projeto 49/2024. 

            O senhor presidente colocou em discussão o parecer ao 

projeto de lei 49/2024. 

  O senhor presidente colocou em votação o parecer ao projeto de lei 

49/2024. APROVADO POR TODOS. 

 

• O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do parecer do projeto de lei N° 50/2024. 

            O senhor presidente colocou em discussão o parecer ao projeto 

de lei 50/2024. 

          O senhor presidente colocou em votação o parecer ao projeto 

de lei 50/2024. APROVADO POR TODOS VOTO CONTRÁRIO SERINEO 

DEMAMAN, GILSON MAIER, RUDINEI SERRATTI, JOSÉ RAIMUNDO 

DRESSLER. 



 

➢ EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO 

               O Senhor Presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura do 

ofício 03 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. 

Passamos agora o expediente legislativo expediente verbal algum 

Vereador tem alguma solicitação verbal. 

1-Vereador José Raimundo Dressler saudou a todos e solicitou:  Quero 

aqui fazer um pedido para o Senhor Prefeito ver a possibilidade de arrumar 

um bueiro na Linha Cristh mais precisamente perto do Nelson schmith  que 

na última enchente que deu arrancou a cabeceira do bueiro e lá se encontra 

um cavalete desde aquela época e atrapalha bastante o trânsito lá e além 

de ser perigoso lá então eu queria pedir  ao Senhor Prefeito para ver com a 

secretaria responsável   por aquela estrada para ver se consegue a reforma 

daquele bueiro e também lá perto da ponte da Bela Vista onde foi 

danificado que também não foi tomado nenhuma providência até hoje não 

foi arrumado, o asfalto não foi colocado novamente e a possibilidade de 

arrumar aquele trajeto também ali que a água danificou na época seria isso 

senhor presidente. 

 

2- Vereador Gilson Maier saudou a todos e solicitou:  Mais uma vez eu faço 

uma solicitação presidente ali para o secretário de urbanas estive na praça 

hoje eu tava observando ali tem uma caixa de fios próxima ao banheiro e 

ela não tem tampa em cima e tem alguns fios ali que estão expostos e 

literalmente dispostos desencapados então que seja visto se possível o mais 

breve possível e se coloque uma tampa em cima ali para que evite que uma 

criança ou qualquer outra pessoa acaba encostando ali e acaba sendo 

eletrocutado,  uma outra solicitação também ao secretário de urbanas já 

fizemos outras vezes aqui nessa casa para fazer um levantamento ali de ver 

a possibilidade de remover algumas árvores da praça que se encontram 

secas se encontram ocas podres e é interessante que se faça esse 

levantamento e se faça essa remoção antes que aconteça de as árvores 

caírem e aí sim vir a ferir alguma pessoa então que ele veja,  a gente sabe 

que hoje é burocrático tem um custo elevado para fazer isso mas que se 

não tomar iniciativa e deixar cair e vir acontecer alguma fatalidade aí é 

muito pior seria esses dois pedidos aí Presidente. 



1- Vereador Serineo Demaman saudou a todos e solicitou:  Senhor 

presidente caros colegas quero aqui fazer um pedido ao novo 

secretário que assumiu hoje da cidade eu saio caminhar bastante 

de tardezinha e daí a gente para na praça vai no banheiro tem dias 

que os banheiros da praça os únicos que tem é um lixão é papel 

higiênico para lá é uma folia então eu pediria ao secretário que 

pelo menos duas vezes por dia mandar essas funcionárias lá 

limpar porque já que estão se estrovando mesmo lá  tomando 

chimarrão, então mande limpar porque tá feio quem não 

acreditar que vá lá olhar era isso. 

 

➢ EXPLICAÇOES PESSOAIS: 

 

2- Vereador Fernando Luiz Puhl: Cumprimentar mais uma vez 

senhor presidente colegas vereadores assistentes e também as 

pessoas que nos assistem presencial e virtualmente o motivo de 

eu vim nessa Tribuna na noite de hoje é sobre um decreto do 

nosso governador do Estado um decreto do ano passado que está 

colocando então em alguns produtos inclusive da cesta básica e 

produtos primários ICMS produtos esses que eram isentos até 

então e então irá entrar em vigor no dia de hoje esse decreto iam 

se enquadrar então produtos agrícolas como defensivos até as 

cooperativas fizeram uma campanha divulgando sobre isso aí mas 

em setembro ia aumentar o imposto e lá no ano que vem ia ter 

imposto sobre adubos e também alguns alimentos já ia 

começaram a ter imposto então a partir de hoje mais de última 

hora o nosso Governador acabou prorrogando então esse decreto 

para mais um mês não foi cancelado ainda foi somente 

prorrogado por isso então a minha preocupação até é devia ter 

feito antes uma moção alguma coisa nesse sentido para talvez a 

gente inclusive levar através dessa câmara para ASCAMAJA para 

assim ter mais força e mostrar que a nossa região é contra 

aumento de impostos que vão tá aí levando aumento da nossa 

alimentação na nossa população acho que isso é uma coisa 

bastante importante e que nós não podemos deixar que o 

governo faça simplesmente como ele quer simplesmente com um 

decreto colocando então imposto nos nossos Agricultores que vai 

impactar no alimento e também imposto em vários itens da 

alimentação inclusive da cesta básica que vão aumentar de preço 



a partir que esse decreto entrar em vigor então por isso a minha 

preocupação acho que talvez seja interessante a gente se 

organizar pra reunião da ASCAMAJA que vai ter no dia 19 talvez 

inclusive levar uma moção então nesse sentido, então seria isso 

meu muito obrigado. 

3- Vereador José Raimundo Dressler: Cumprimento novamente 

senhor presidente colegas vereadores pessoal que nos assiste 

aqui na casa e também quem nos assistem virtualmente eu queria 

hoje falar um pouco aqui nessa Tribuna sobre as explicações que 

o Executivo manda para nós aqui quando a gente faz um pedido 

verbal aqui o meu pedido que eu fiz na sessão passada tá sendo  

bem esclarecido quero agradecer por isso eu não sabia que tinha 

essa denúncia que tinham feito já no ano passado pelo que ele  

mandou aqui no Ofício então acredito que pelas informação que 

eu tive agora a pouco que é para chegar já foi resolvida essa 

denúncia aí esse asfalto é para chegar eu acho de repente essa 

semana ainda fico agradecido por esse entendimento aí e acredito 

que tá bastante danificado e todo mundo sabe que esse é uma 

urgência grande que nós precisamos fazer esses tapa buraco aí 

nessa parte do asfalto ainda mais agora que estamos aí com a 

colheita do soja também contra ali o pedido do calçamento o 

asfalto ali também esclareceram aqui que vão ver da possibilidade 

então a gente fica agradecido quando atendem o pedido da gente 

e de repente resolve esses pedidos aí que eu acho que as duas 

ruas que eu citei que é a rua aqui Nicanor Chaves que 

necessitando e a José  Junges lá também eu acho que é umas ruas 

que as duas únicas ruas que nós não temos asfalto e não temos 

calçamento então acho que se fosse fazer essas duas ruas acho 

que seria uma obra importante também para esses moradores 

que precisam dessas ruas aí eu também do outro lado tem o 

encaminhamento que eu já fiz esse pedido o Gilson já fez do 

caminhódromo ali que é para ser corrigido todo mundo sabe que 

que tá bastante danificado eu aqui queria reforçar só aqui esse 

pedido não quis fazer verbalmente porque já foi feito esse pedido 

para que o prefeito fosse realmente ver a possibilidade  dessas 

pessoas que são responsáveis de fazer esse atendimento ali  nesse 

caminhódromo ali que que é muito importante que tem várias 

pessoas que caminham ali e de repente pode dar algum problema 

ali alguém se machucar também outra coisa que eu queria falar o 



negócio do daqueles tubos lá na na rua Genuíno Morgan que já 

tão lá uns anos aqueles meio tubo lá eu já pedi várias vezes aqui 

na na câmara de vereador que fosse tomado providência na época 

que o Henrique era secretário até colocou uns lá e ficou uns lá uns 

ficou para trás e até hoje não foi mais mexido naquilo eu acho que 

seria importante fazer uso daquilo porque aquilo é dinheiro 

público seria muito importante a gente dar um destino aqueles 

tubo também quero falar aqui sobre o que eu falei aqui trabalhei 

muito já pedi várias vezes lá pro secretário da saúde na época hoje 

o nosso colega Vereador retomou aqui os trabalhos na câmara de 

vereador eu pedi várias vezes o atendimento pro pessoal lá da 

campina Redonda lá para gente de saúde depois até veio um 

projeto para ser aprovado fazer um processo seletivo foi retirado 

então hoje como o nosso ex secretário hoje colega Vereador tá 

presente aqui na câmara de vereador de repente ele possa 

explicar ele até disse que no último dia que eu falei aqui até ele 

tinha meio encaminhado  o atendimento para aquelas para 

aquela comunidade só que eu não era sabedor então de repente 

hoje ele pode fazer uso aqui da tribuna e esclarecer um pouco 

sobre esse pessoal que eu acho que tá precisando e precisando 

muito desse atendimento porque tem pessoas lá que tem 

dificuldade de se deslocar até aqui em nosso município o ano até 

Espumoso que como eu já falei aqui que tem pessoas lá sofridas 

de muito tempo hoje estão pertencendo pro nosso município eu 

acho que é muito justo nós dar um bom atendimento para aquelas 

pessoas seria isso senhor presidente. 

 

4- Vereador Selori Rosa: Senhor presidente caros colegas 

assistentes aqui presentes os funcionários e pessoas que nos 

acompanham nas redes sociais primeiramente eu digo que é uma 

satisfação retornar a essa casa em definitiva agora até o final do 

mandato depois de 28 anos estou retornando à casa e poderia ter 

retornado no início do ano mas fui chamado pela administração 

para assumir a pasta da saúde e nesse momento deixo o meu 

agradecimento à administração pela confiança que teve na minha 

pessoa e agradecer a todos da equipe da unidade pelo trabalho 

que conseguimos desenvolver naquela pasta e também eu quero 

pedir desculpa aos 104 eleitores que confiaram seu voto na minha 

pessoa para legislar mas como eu já falei eu fui convocado para 



administrar, mas até o final do ano agora eu pretendo né ao 

menos retribuir um pouco a confiança desses votos que me foi 

confiado na última eleição sei que é difícil mas não é impossível 

talvez como administrador eu tenha feito mais a pessoa tem mais 

facilidade para a fazer com que as coisas acontecem como 

legislador às vezes não é atendido então fica essa dúvida qual a 

melhor para te assumir uma secretaria ou o Legislativo mas isso é 

o povo que julga né, outra coisa que eu estava acompanhando 

como o José me falou ele me solicitou duas ou três vezes para dar 

assistência naquela na Nova Vila do Alto Alegre  na parte da 

Campina Redonda e eu falei com a administração nós não 

tínhamos até hoje não tem concreto a lei que a divisa vai ser 

aonde está mesmo assim eu quero dizer ao caro colega José que 

quando foi mandado aquele processo seletivo que foi tava ilegal 

com devido a algumas leis e nós já tínhamos cadastrado muitas 

pessoas inclusive aqui eu quero agradecer agente de saúde a 

Cláudia Benedetti e a Joana Giovanella, a Joana passou na Linha 

Bonita 14 famílias para ser visitadas pela Joana onde ela já estava 

com quase 20 cadastrados na nova linha campina Redonda, qual 

a dificuldade para nós cadastrar essas pessoas novas muitos não 

tem comprovante de residência isso é o essencial para que sejam 

cadastrado no cartão SUS para que nós façamos as visitas não 

quero dizer com isso que foi negado alguma vez um atendimento 

na saúde por a pessoa não ter cartão SUS no Alto Alegre na cidade 

no município todas as pessoas que nos procuraram foi atendido 

inclusive naquela nova linha da campina Redonda fizemos um 

atendimento à pessoas onde as pessoas não estavam cadastradas 

porque a gente não pode diferenciar ninguém para atendimento 

de saúde independente quem aparecer temos que fazer a nossa 

obrigação, então era um esclarecimento que eu até fiquei 

devendo pro José meu colega José Vereador aí mas agora um 

pouco tarde mas estou tentando esclarecer algumas dúvidas 

também quanto ao asfalto que eu acompanhei na última sessão 

se eu não me engano muita cobrança inclusive  dos vereadores né 

da situação hoje nós tínhamos uma reunião dos ex-secretários e 

os que estavam assumindo no momento que nós estávamos nessa 

reunião o louro recebeu uma ligação do DAER onde diz que eles 

não tinham um asfalto só tinham  em casca para retirar aí até nós 

dissemos mas vai buscar nem que seja no fim do mundo daí o Loro 



disse assim tu me confirma que eu posso pegar lá, aguarda só um 

minutinho aí durou ali 10 minutos disseram vocês podem pegar 

no Tio Hugo então era para ter sido pego esse asfalto hoje à tarde 

mas eu acho que devido ao tempo sei lá não sei também se não 

foram buscar não posso afirmar para vocês mas o asfalto já está 

Graças a Deus já tá solucionado a vinda do material também lá 

daquele Bueiro do schmitz foi comentado hoje de manhã também 

que é um dos primeiros a tomar providências que irão fazer que 

aquilo ali faz desde a enchente que está daquele jeito e é perigoso 

concordo com vocês os tubos também foi o assunto de hoje 

manhã aonde foi designado toda a urbana que talvez vocês vão 

reclamar em outras sessões que a cidade tá suja que esta isso ou 

aquilo mas vai ser dado prioridade em colocar tubos naquela no 

asfalto em frente ao distrito industrial no lado no lado até o 

Abrelino na sanga ali e no outro lado também passando na casa 

na frente do Valmor ali até a sanga lá embaixo então é os 

esclarecimentos que eu consigo passar para vocês, porque nos 

foram passado hoje pela manhã então seria mais ou menos isso 

que eu que eu queria colocar nesse dia aqui e também eu estava 

esquecendo de parabenizar os novos secretários da urbana o 

Valdir, interior o Luizinho e também da saúde a Elis então eu 

desejo a eles um bom trabalho e mais uma mais uma vez 

agradecer a administração pela oportunidade que me deu muito 

obrigada. 

 

5- Vereador Henrique Dalberto: Quero mais uma vez dar o meu boa 

noite aos meus colegas vereadores os funcionários da casa os 

assistentes e as pessoas que nos acompanham e virtualmente, 

dizer então em nome do Presidente aí uma sessão tranquila bem 

discutida eu acho que é por aí os vereadores interessados em 

saber mais sobre os projetos quero parabenizar o nosso colega 

Selori pelo seu retorno a essa casa sempre seja bem-vindo que 

possa fazer um grande trabalho e também notamos Vereador 

selori você tem muita sintonia com o executivo e isso aí vai 

esclarecer muitas dúvidas aqui pros vereadores é muito bonito 

quando que a gente tem conhecimento dos assuntos e você deu 

uma pincelada aí de vários assuntos vários questionamentos dos 

vereadores então obrigado a gente espera isso também do 

executivo a gente está aqui de portas abertas podem sempre que 



necessário nos convocar que nós estaremos lá para qualquer 

dúvida e qualquer projeto polêmico  gente está à disposição e 

queria falar um pouquinho também vejo meu pai aí a primeira vez 

que eu vejo ele aqui e dizer do orgulho né meu pai nessa casa hoje 

eu sou presidente mas o Rafa também foi presidente então é um 

motivo de muito orgulho para nós dois filhos estando como 

presidente dessa casa de vereadores eleitos pelo povo então isso 

com certeza nossa família se orgulha muito e eu queria deixar 

registrado isso aqui para toda a população no mais agradecer pela 

colaboração de todos vocês vereadores e desejar uma boa 

semana e uma boa noite a todos. 

 

➢ ESPAÇO LIDERES DE BANCADA  

 

Bancada do PSB Líder Henrique Dalberto: Cumprimento mais uma 

vez meus colegas vereadores assistentes pessoas que nos assistem 

virtualmente venho aqui no espaço dos líderes de bancada e como o 

Chico já deu uma pincelada aqui o PSB  vem aqui agradecer e  

também expor pra comunidade o novo secretário escolhido pelo PSB 

o Luiz Demaman que está ingressando as nossas fileiras o Luizinho né 

um homem trabalhador que já passou pela secretaria fez um grande 

trabalho lá então em nome do  PSB nós queremos desejar a você Luiz 

a você a sua família estão ingressando junto a nossa família aí um 

grande trabalho né que você possa desempenhar as suas funções que 

a gente sabe da sua capacidade estar conduzindo a Secretaria de 

obras e também deixar o recado à população que podem procurar o 

Luíz aí que ele vai dar todo o atendimento e nós aqui na Câmara de 

Vereadores Luiz tu pode sempre contar com nós porque vamos estar 

aqui a bancada do PSB sempre defendendo os projetos que você 

mandar para essa casa também quero falar um pouquinho que nós 

estamos chegando na época de troca de partidos quem quer 

concorrer quem não quer né acho que temos até o dia 5 de Abril e 

eu quero falar aqui em nome do do PSB 40 dizer da satisfação de me 

dirigir aos filiados e a comunidade e dizer que todos os filiados ao 40 

tiveram de uma maneira ou outra alguma oportunidade junto ao 

executivo aonde nós ocupamos espaço com certeza o partido que 

mais foi democrático e nos orgulha muito dizer que o partido do 40 

todos já houve trocas dentro das secretarias então não foi 4 anos um 

não foi em nenhum momento e pensando em só uma pessoa isso nos 



enche de orgulho não é à toa que a gente tá sempre aí à disposição 

da população agora ingressando novos companheiros né época de 

filiação então fica fica esse orgulho nosso de poder de dizer a todos 

os filiados que a gente fez a nossa parte de democratizar com certeza 

sabemos que tem colegas de partido que estão querendo sair das 

nossas filiações o que é natural nós entendemos que tenham outras 

ambições mas que não possam dizer por aí que não foram convidado 

para estar assumindo lugar que não tiveram oportunidade dentro do 

nosso partido né a família PSB vai continuar unida né se houver 

desistências a gente vai entender mas esse é um recado que eu quero 

dar para toda a militância né no espaço líder do PSB seria isso meu 

muito obrigado. 

 

➢ EXECUÇÃO HINO RIOGRANDENSE  

 

       Então não havendo mais nada a tratar agradeço a proteção de Deus a 

presença dos Senhores vereadores assistentes e comunico que a próxima 

reunião ordinária será realizada a princípio no dia 15/04 de 2024 às 19 

horas no plenário Enio Luiz Galvagni, declaro encerrada a presente reunião 

ordinária. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

               

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


